
Ata da 39a Reunião do Colegiado do 
Programa de Mestrado em Clima e Ambiente do IFSC 

___________________________________ 

Data: 09/05/2024
Horário: 17:30 h 
Locais: Sala virtual: https://conferenciaweb.rnp.br/sala/thiago-pereira-alves-2

Participantes: 

Nome Presença
ADRIANO VITOR Presente
CÁSSIO AURÉLIO SUSKI Presente
DANIEL SAMPAIO CALEARO Ausente
DÉBORA MONTEIRO BRENTANO Afastamento
DIRCEU LUIS HERDIES Presente
EDUARDO AUGUSTO WERNECK RIBEIRO Ausente
FERNANDA SIMONI SCHUCH Ausente
JULIANO DA CUNHA GOMES Ausente
MARIO FRANCISCO LEAL DE QUADRO Presente
MATHIAS ALBERTO SCHRAMM Presente
MICHEL NOBRE MUZA Presente
THIAGO PEREIRA ALVES Presente
WALTER MARTIN WIDMER Ausente
SERGIO A. PETROVCIC Presente
Rep. Discentes Presente
Rep. TAE Inexistente

__________________________________ 

Pontos de Pauta 

1. Greve no IFSC e Suspensão do Calendário Acadêmico
O presidente do colegiado abriu a reunião apresentando a atual situação do
movimento de greve e do acordo celebrado com a reitoria da instituição.
Considerandos as deliberações sobre a suspensão do calendário acadêmico pelos
câmpus Florianópolis, Itajaí e Garopaba, e considerando a autonomia de
calendário dos cursos de pós-graduação stricto sensu, que não estão vinculados
exclusivamente aos calendários dos campus, o presidente do colegiado do
mestrado em clima e ambiente solicitou que os docentes manifestaram sua posição
em relação à continuidade do calendário do mestrado em clima e ambiente. Não
havendo objeções ficou definido que o Mestrado em Clima e Ambiente irá manter o
calendário 2024 na sua integralidade.

2. Adesão docente à Greve
Sobre a adesão à greve, alguns docentes informaram que não vão ministrar aulas,
porém irão manter as atividades de orientação e desenvolvimento dos projetos de
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pesquisa. No entanto, os docentes que ministram as disciplinas do 2º trimestres de
2024 comunicaram que vão manter suas aulas conforme o calendário. O
representante discente, apresentou os receios dos alunos em relação ao acesso ao
campus Itajaí, bem como sobre a infraestrutura para permanência e alimentação
durante o período. A coordenação do PCAM informou sobre a possível paralisação
das atividades da cantina do Campus Itajaí, e indicou locais próximos ao campus
onde os estudantes poderão deslocar-se para esta finalidade.

3. Atividades Essenciais do PCAM
As atividades de pesquisa e o desenvolvimento dos projetos em andamento, estão

contempladas no acordo de greve e deverão ser mantidas. Neste sentido, entende-se que
o desenvolvimento das atividades de orientação dos projetos de dissertação
enquadram-se nesta categoria.

Por fim o professor Michel solicitou a coordenação do PCAM que manifeste aos colegas
servidores que estão mobilizados, de que os docentes do mestrado não possuem a opção
de paralisar suas atividades, pois os cursos de pós-graduação stricto sensu no Brasil
seguem múltiplos calendários institucionais na qual possuem obrigatoriedade de continuar
suas atividades regulares. O professor Mathias solicitou apreciação dos membros do
colegiado, sobre a indicação do Biólogo e Mestre em Clima e Ambiente Evandro Oscar
Mafra na qualidade de co-orientador do discente Elton Gonçalves, sendo a indicação
aprovada por unanimidade.

Concluídos os pontos de pauta, o Prof. Thiago P. Alves encerrou a reunião, agradecendo
a participação de todos presentes.
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